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 PROCES-VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE 

du 07 novembre  2024 
Horaires du conseil : 18h15 à 20h 00 

 

Ce procès-verbal est provisoire et sera soumis à l’approbation lors de notre deuxième conseil d’école. 

1. Présentation	des	membres	et	Installation	du	nouveau	conseil	d’école	

Le directeur d'école préside le conseil d'école qui réunit les représentants de la communauté éducative.  
Les suppléants des représentants des parents d'élèves peuvent assister aux séances du conseil d'école. 
Le conseil d’école est constitué pour une année et siège valablement jusqu’à l’intervention du renouvellement 
de ses membres. Il se réunit au moins une fois par trimestre.  
Le nouveau conseil d’école est installé. 
Désignation des secrétaires de séance : 
Enseignante : Mme Cochin 
Parent d’élèves : Mme Leonhart 
Transmission aux parents du PV :  Blog de l’école et par mail.  
 

2. 	Résultats	des	élections		

Une seule liste de parents s'est présentée. Les 16 sièges à pourvoir ont été attribués aux candidats de la liste 
APPEL avec 228 suffrages exprimés sur 574 électeurs inscrits. 
Remarque : cette année, il y a eu 38 bulletins nuls (l'année dernière 56) 
La participation est de 46,34% contre 55,38% l’année dernière   
Vote par correspondance uniquement. La participation reste bonne. 
 

3. 	Lutte	contre	le	harcèlement	scolaire	:	Protocole	Phare	et	actions		

Le groupe scolaire Lixenbuhl a adhéré au programme Phare à la rentrée 2022 en signant la charte d’engage-
ment des écoles.  
La charte engage les classes de CP au CM2.  
La prévention est cependant très importante et est de mise dès le plus jeune âge. 
Un travail sur les émotions et la pratique du message clair sont des points d’appui pour les élèves et sont 
amorcés dès l’école maternelle. 
Le permis internet pour les classes incluant des CM2 sera mis en place cette année scolaire.  
Le permis internet pour les enfants est un programme national de prévention pour un usage d’internet vigi-
lant, sûr et responsable, à l’attention des enfants de CM2 et de leurs parents. 
-Un policier, expert dans la prévention en milieu scolaire, présente en classe l’opération. Il alerte les élèves 
sur les risques et les motive à passer leur permis afin d’être bien préparés à vivre l’aventure Internet en toute 
sérénité. 
-L’enseignant dispense la formation grâce au Kit fourni. 
- Le policier revient dans la classe pour faire passer le test aux élèves. 
- A l’issue de ces sessions de formation, le permis internet est remis à chacun des élèves. La remise est faite 
en présence des forces de l’ordre et d’un représentant de la mairie. 
Merci à la municipalité pour l’organisation de cette évènement. 
Dates d’interventions des partenaires :  
Jeudi 14 novembre 2024 le matin 
Jeudi 19 décembre 2024 le matin 
Un protocole de prise en charge des situations a été élaboré par l’équipe pédagogique. 
Le plan de prévention est présenté lors du conseil d’école et sera joint en annexe du PV. 
 
Les numéros d’urgences sont déjà sur le site de l’école. 
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4. Sécurité	à	l’école	

-Exercices évacuation incendie : 
Ecole Maternelle : 

- 17 septembre 2024 
Les adultes et les élèves sont prévenus de l’exercice. 
Puis inopiné le 04 octobre 2024 à 14 h 20  
L’alarme s’est déclenchée de manière inopinée et a permis de réaliser un exercice sur temps de sieste. 
 
Ecole Elémentaire : 

- 17 septembre 2024 
Seule l’équipe pédagogique est prévenue de l’exercice. 
Cette année, deux entrainements en amont ont eu lieu. Des élèves ont appuyé sur le bouton incendie à deux 
reprises. Il y a eu deux exercices inopinés en amont de celui dont la date avait été fixée. 
Cela a permis de faire un rappel aux élèves sur l’importance de la sécurité à l’école. Le message semble avoir 
été compris. 
 
-Exercices Attentat Intrusion  
Ecole maternelle : 

- 07 octobre 2024 
Ecole Elémentaire 

- 03 octobre 2024 
L’intensité des alarmes est une problématique récurrente dans beaucoup d’école.  
La direction d’école et la municipalité sont attentives à cette problématique. 
PPMS RM et AI 
L’école Lixenbuhl est soumise aux risques suivants : 

Ø Risques naturels : tempête, inondation, séisme. 
Ø Intrusion 
Ø Pandémie 
Ø Transport de matières dangereuses  

Les PPMS RM et AI ont été finalisés et transmis au service académique compétent. 
Deux exercices RM seront effectués avant les vacances de Noël. 
La sécurité à l’école est l’affaire de tous. Dès que les enfants sont déposés ou récupérés, il faut quitter les 
abords de l’école. Les attroupements sont interdits dans le cadre de Vigipirate. 
La sécurité, c’est aussi les parents. L’équipe compte sur leur vigilance en signalant tout attroupement ou faits 
suspects et compte sur le respect des horaires d’ouverture et fermeture des portes de l’école. 
Le DUERP est en cours de réactualisation et sera très prochainement transmis à la municipalité ainsi qu’au 
conseiller de prévention de l’académie. 
L’application « contact d’urgence » a été mis à jour par la directrice via le portail académique dès la ren-
trée. 

L’équipe pédagogique exprime un besoin de formation pour l’utilisation des extincteurs. 

5. Modification	et	approbation	du	Règlement	Intérieur	2024-2025	

Le règlement intérieur pour l’année scolaire 2024-2025 a été transmis en amont du conseil d’école. 
Les modifications sont les suivantes : 
Contrôle de la fréquentation : 

• Ecole élémentaire :  
En cas d’absence de votre enfant matin et / ou après-midi, veuillez prévenir le plus tôt possible l’école par 
téléphone au 07 72 27 99 80 (il faut laisser un SMS en indiquant le nom, prénom, la classe fréquentée ainsi 
que le motif) et l’enseignant concerné si l’absence est prévisible.  
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• Ecole maternelle 
-Fermeture des portes à 08h25 
- Les petits sont accompagnés en salle de sieste par une enseignante. 
-interdiction des sticks à lèvres en maternelle 
 
Vote pour :  27 
Vote contre : 0 
Abstention : 0 
Le nouveau règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 
Transmission aux parents : consultation directement sur le blog et envoie du lien à l’ensemble des parents 
d’élèves. 
Affichage sur les panneaux extérieurs et à l’entrée des bâtiments. 
Une version papier peut être fournie sur demande des familles. 
 

6. Fonctionnement	de	l'école,	effectifs,	répartition,	projets	

Les nouvelles enseignantes arrivées à l’école sont Mesdames Grillot, Vogeleisen, Sammartino , Gandrieau. 
Mme Reinbold assure le remplacement de Mme Nonnenmacher jusqu’au vendredi 08 novembre 2024. 
 
7 ATSEM complètent l’équipe :  
Mmes Geniller, Benaida(en congé) , David, Nuss, Pétriaux, Willm, Rivière. 
Le rôle des ATSEM est essentiel au bon fonctionnement de l’école. Merci à elles pour leur investissement 
quotidien auprès des élèves, de l’équipe pédagogique et auprès de la directrice. Merci à la municipalité pour 
cette aide bien précieuse. 
Mme Cassandra Baumann et M.Laurent Kelmendi effectuent  leur service civique dans notre école depuis  
mi -octobre 2024. Ils interviennent au moment des flux d’entrée et de sortie. Ils partagent leur temps de ma-
nière équitable entre la maternelle et l’élémentaire. Ils viennent également en aide aux enseignantes de l’école 
au sein des différentes classes. 
Trois AESH sont également affectées au sein de notre établissement. 
 
Effectifs et répartition 
 
A ce jour, le nombre d’élèves est de 404 (contre 403 il y a un an) répartis de la manière suivante : 
 
Section monolingue 
 
8 classes (3 classes en maternelle 5 classes en élémentaire) 
 
 
Mme TRUCHELU PS/MS : 26 (11/15) 
Mme BAUER : PS/ GS :24 (9/15) 
Mme BEN SALAH :  MS/GS :23 (16/7) 
Mme SCHMIDT : CP-CE2 : 26 (20/6) 
Mme GRILLOT : CP-CE2 : 27 (9/18) 
Mme ROBINIUS  : CE1 :27 
Mme COCHIN  CM1/CM2 :26 (12/14) 
Mme ROCHE CM1/CM2 :27 (14/13) 
TOTAL : 206 
Moyenne 26,12 
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Section bilingue : 
 
8 classes (4 classes en maternelle 4 classes en élémentaire) 
 
Mmes ESCODA et PHAN VAN 
PS/MS :23 (14/9) Un PS supplémentaire est prévu à partir de décembre 
PS/MS :24 (14/10) 
Mmes VOGELEISEIN 
MS/ GS 22 (8/14) 
Mme Wendenbaum  
GS 22 
Mmes CARALP et NONNENMACHER (remplacée par Mme Reinbold) 
CP 21 
CE1/CE2 : 30 (23/7) 
Mmes GANDRIEAU et SAMMARTINO 
CE2/CM1 :30 (8/22) 
CM2 : 26 
TOTAL 198 
Moyenne 24,75 
 
Moyenne Groupe scolaire : 404/16 = 25,25 
On constate un décalage entre les moyennes des école maternelles et élémentaires. 
 
 

 Moyenne maternelle Moyenne élémentaire 
Monolingues 24,33 26,6 

Bilingues 22,75 26,75 
 
Les prévisions des effectifs pour la rentrée 2025 sont en cours. Un point sera fait lors de notre prochain conseil 
d’école. 
 
Enseignement de l’allemand dans les sections monolingues 
Pour le cursus monolingue, cet enseignement se fait à partir de la moyenne section de maternelle voire la PS. 
Il est assuré par les enseignantes.  
Echange de services : Mme Cochin prend en charge une partie de l’enseignement de l’allemand dans la classe 
de Mme Roche. 
 
 Projets dans l’école 
Beaucoup de projets sont réalisables grâce aux subventions de la commune et des actions de l’association des 
parents d’élèves. 
 
Une vente de fromage est en cours. 
 
 
 
Remerciements de la part de l’équipe pédagogique pour ces actions. 
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Une école sportive : 

• Patinoire : Un cycle patinoire aura lieu en période 3 pour les classes de CE1/CE2 bilingue et CM2 
monolingue de Mmes CARALP et ROCHE 

Les mardis matin du 06 janvier 2025 au 28 février 2025 (6 séances) 
 

• Piscine  
Période 1 :  
Lundis et vendredis classes de CM1/CM2 Mme Cochin et CM1/CM2 Mme Roche (premier créneau du matin) 
 
Période 4 :  
 2 semaines massées (matin uniquement) 
Du 24/03/2025 au 04/04/2025 
CP bil et CE1/CE2 bil  
 
 
Période 5 : 22/04/2025 au 06/06/2025 
Classe de CE1 Monolingue lundis et vendredis en binôme avec une classe de l’école du Nord. 
Classes de CP-CE2 monolingues les lundis et vendredis 
Les transports sont financés par la municipalité.  
 
 

• Autres activités sportives  

-Classe de voile pour les classe de CM de Mmes Cochin et Roche la semaine du 16 au 20 juin 2025. 
Actions des parents  
-Classes de cirque : 
 Pour les classes de CP-CE2 monolingue de Mme Grillot et CP bilingue à Dorlisheim du 14 octobre 2024 au 
18 octobre 2024.  
Pour les classes de Mme Schmidt et Robinius aux Jardins des deux Rives du 25 novembre au 29 novembre 
2024 
Pour les classes de CE1/CE2 bilingue et CE2/CM1 bilingue en janvier à Dorlisheim. 
Aide de la municipalité à hauteur de 1,5 euros par jour et par élève. Actions parents et OCCE. 
 
-STRIDE 
-Deux journées «  Stride » à Cronenbourg pour la classe de CM2 bilingue les 13 et 14 janvier 2025 
-Initiation au judo pour la classe de CM2 bilingue au Rhénus Sport 
 
 Programme d’activités et Parcours sur temps scolaires 
Ces activités sont proposées et financées par la municipalité. Toutes les classes bénéficieront d’un parcours. 
Merci pour cette organisation. 
 
Evénements, sorties et spectacles  

• Illiade 
 

Des classes se rendront à l’Illiade pour assister à un ou plusieurs spectacles. 
Une partie du prix est pris en charge par la municipalité.  
Les spectacles choisis par les collègues seront transmis en pièce jointe du PV de conseil d’école et mis sur le 
site de l’école. 
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Point des enseignantes de l’école maternelle : Pas de programmation à l'Illiade pour les PS le matin en quan-
tité suffisante, donc pas de spectacle pour les PS du Lixenbuhl.  
Explication : Nous avons inscrits les classes à la prérentrée après décision de répartition. Les effectifs 
étaient tendus début juillet et nous souhaitions éviter des classes de GS/CP.  
Les Cie viennent de loin et l'Illiade sera attentive à la rentrée prochaine 
L’illiade est une société publique locale : Ce point ne concerne pas la municipalité. 
Une partie du prix du spectacle est pris en charge par la municipalité. 
 

• Saint Martin 
A l’occasion de la Saint Martin et dans le cadre du bilinguisme mais également de l’approche culturelle de la 
langue allemande, les classes bilingues de l’école élémentaire et l’ensemble des classes de l’école maternelle 
fêteront les lumières le 15 novembre 2024. 
 En raison de la posture Vigipirate, cette fête se déroulera en interne dans le cadre d’une liaison maternelle et 
élémentaire.  
Les élèves de l’école maternelle viendront à la rencontre des élèves du cursus bilingue d’élémentaire avec leur 
lanterne. Ce sera l’occasion de partager des chants. 
En raison du non remplacement de l’enseignante de CP bilingue, la directrice prendra exceptionnellement en 
charge les élèves la journée du 15 novembre 2024. 
 
Une réflexion autour de Noël est en cours. 
 

• Tournée du Saint Nicolas en maternelle 
Vendredi 06 décembre 2024 : Traditionnelle distribution de « Männele » offerts par la municipalité et 
distribué par le Saint Nicolas. 
 
• Festival Augenblick  

Film «  Der Buchspazierer » pour les classes de CE2/CM1 et CM2 Bil et pour les classes de CM1/CM2 
monolingues 
Participation des classes de MS-GS bilingue, GS bilingue et CP bilingue, CE1/CE2 bilingue  

 Film : CHAOS Schwestern 

• Maternelle au Cinéma : pour les classes monolingues de l’école Maternelle 
• Projet conte et raconte pour les classes bilingues de l’école maternelle 
• Semaine du goût en maternelle. Merci pour l’investissement de tous 

 Cette semaine est très appréciée par tous.  

• Stimultania : Exposition photos « Ateliers mots du clic » 

-pour les classes de CE2/CM1 et CM2 bilingues 
Maitrise de la langue 

Dictée ELA pour les classes de CM monolingues et bilingues : la directrice remercie les collègues pour son 
intervention dans ces classes pour la dictée aux élèves. 

Sorties à la médiathèque Pour les classes de CP et CE1 CE2 bilingue 
LSU : semestriel  
Educonnect est accessible par les parents. Les mots de passe seront transmis par mail aux familles directement 
via Educonnect. En l’absence d’adresse mail, les parents peuvent se rapprocher de la direction d’école. 
Une procédure via Franceconnect est également possible. La démarche sera rappelée aux parents de l’école 
élémentaire. 
Les livrets seront accessibles par EDUCONNECT. 
L’école conseille aux parents de télécharger un exemplaire et de le conserver. 
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Le premier livret sera remis en version papier. 
Carnets de suivi des apprentissages en maternelle et synthèse des acquis en fin de cycle 1 

 
7. Evaluations	Nationales	à	l’école	élémentaire		

Tous les élèves de CP, CE1 et CM1 ont passé des évaluations nationales en français et en mathématiques du 
09 au 20 septembre 2024. 
Cette année, les élèves de CE2 et CM2 ont également bénéficié d’évaluations standardisées qui offrent 
des points de repères communs à toutes les écoles et qui permettent non seulement de répondre à la 
difficulté scolaire avant qu’elle ne s’enracine mais aussi de suivre le parcours des élèves durant leur 
scolarité à l’école élémentaire. 	
Comme l’année dernière, une fiche individuelle remise aux parents indique un lien vers le site ministériel, qui 
leur permet s’ils le souhaitent d’accéder à davantage de détails sur le contenu des évaluations. 
Transmission aux parents : Les résultats ont été remis aux parents par le biais de leur enfant. 
Certaines familles ont été invitées à rencontrer les enseignantes.  
Les résultats de cette année complèteront l’analyse de l’année dernière lors de l’évaluation d’école et serviront 
également de points de vigilance pour l’élaboration de notre nouveau projet d’école. 
Le nouveau projet d’école sera présenté lors du deuxième conseil d’école. 
 

8. Points	concernant	la	municipalité	
Les responsables du périscolaire sont Mme Hebbel-Rothan pour l’école maternelle et M. Campos pour l’école 
élémentaire. 
La directrice tient à remercier les deux responsables du périscolaire pour leur écoute au quotidien.  
Merci aux animateurs de l’école élémentaire pour l’appel des élèves du matin et la transmission des données 
à la direction d’école. 
 
Questions des parents concernant la municipalité 
 
Sécurité devant l'école : 
 
La sortie du parking des enseignantes est très dangereuse et difficile.  
Le parvis devant le portail étant très petit : parents et enfants se retrouvent sur " la route " empruntée norma-
lement pour sortir du parking des enseignantes.  
Le problème a déjà été abordé l'an dernier mais pas de solution ou de réaménagement proposés... 
Réponse :  
La voirie est du ressort de l’Eurométropole de Strasbourg.  L’Eurométropole a été interpelée. Une réunion 
en début d’année 2025 avec le service technique de la ville est prévue. 
La municipalité est sensible aux problèmes de sécurité et souhaite du changement le plus rapidement pos-
sible.  
 
Restauration scolaire :  
Il n'y a plus d'assiette grande faim au 2ème service.  
Problème récurrent depuis le début de l'année scolaire.  
 
Réponses :  
Différentes causes : Les effectifs sont en constante hausse et les réservations de dernière minute sont 
nombreuses.  
Il est arrivé que les « Grandes faims » soient utilisées pour les rajouts d’élèves en dernière minute.  
Par ailleurs, la taille des assiettes est variable : il manque des grandes assiettes.  Les quantités des « grandes 
faims » sont parfois servies dans des petites assiettes, ce qui peut porter à confusion. 
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Monsieur Campos indique que ce sont les enfants qui demandent l’assiette grande faim. Les élèves sont 
sensibilisés au gaspillage.  
Le coût d’un repas est de 14 euros pour la commune. Par ailleurs les effectifs explosent et les capacités  
d’accueil saturent. On peut s’attendre à une demande de plus en forte pour la restauration scolaire. 
( 55 % des élèves fréquentent la cantine à Illkirch contre 75 % en France). 
Les Taties midi restent une autre solution pour le repas de midi. Cela reste le choix des familles. 
La municipalité communique à ce niveau dans l’infograff.  
 
L’équipe pédagogique propose de faire une sensibilisation en classe sur le gaspillage alimentaire. 
 
Remerciements pour l’ensemble des stores des salles de classe côté élémentaire qui ont été installés lors des 
vacances de la Toussaint. 
Merci pour l’armoire de rangement dans la salle des maitres et pour le meuble de rangement dans la salle 102. 
Le local de sport a été réaménagé côté élémentaire. 
 
 

9. Points	parents	

Comment pouvons-nous apporter notre aide pour la problématique des AESH ? 
Réponse :  
L’équipe pédagogique remercie les représentants des parents d’élèves pour la proposition d’aide. 
La situation n’est en effet pas simple au quotidien pour les élèves en situation de handicap, leur famille, pour 
les autres élèves et l’ensemble du personnel de l’école. 
Ce manque de moyen affecte beaucoup d’établissement scolaire et s’explique par les problèmes de recrute-
ment d’AESH. Les crédits ne sont pas extensibles, les demandes sont en forte augmentation et le recrute-
ment est compliqué. L’éducation nationale est vigilante lors des recrutements. 
La scolarisation des élèves en situation de handicap en milieu ordinaire est un droit (loi de 2005). 
Les manques de moyens humains nuisent au climat scolaire. 
Le métier d’Aesh est très difficile et certain personnel change de voie professionnelle. 
La directrice indique que si des adultes sont intéressés par le métier d’Aesh, ils peuvent se rapprocher de 
l’école.  
 

10. Dates	prévisionnelles	des	prochains	conseils	d’école	

-28/01 à 18h15  
-17/06 à 18h30  
Remerciements à la municipalité pour les crédits scolaires accordés qui permettent des achats divers et le 
financement des transports ainsi que pour toutes les actions entreprises au niveau du groupe scolaire. 
Merci au service technique pour les interventions, aux agents d’entretien et aux agents des espaces verts. 
Merci aux parents pour les aides apportées. 
Merci aux enseignants, ATSEM, Aesh pour leur travail quotidien auprès des élèves. 
Merci aux services civiques pour leur aide. 
Le métier d’enseignant connait un déficit d’attractivité alors qu’il reste un beau métier.  
La directrice souhaite que l’équipe pédagogique puisse continuer à exercer son métier avec la considération 
des partenaires, notamment des parents d’élèves.  
De bonnes relations et une coopération active entre les familles et l'école favorisent la réussite des en-
fants. Il est important que les parents d'élèves prennent en compte les objectifs et les contraintes liées à la 
scolarité de leurs enfants. Merci de faire confiance à l’école dans un cadre bienveillant et dans le respect de 
chacun.  
 
PV rédigé par Mme DENNI, Directrice 


